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Wat zit er in deze ontdekdoos?

Een pot met rodekoolmoes 
Een flesje met azijn

Een flesje met afwasmiddel

Een flesje met cola

Een flesje met citoensap

Een flesje met bakpoeder

Een flesje met ammonia

Een flesje met soda

Een flesje met melk

8 lege bakjes
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8 lepeltjes

emmertje 

1. Wat denk je dat het zuurst is?

Zuur is bijvoorbeeld sinaasappelsap. 

Misschien ken je wel die hele zure snoepjes.

Als je die eet voel je het achter in je kaken trekken.

Het tegenovergestelde van zuur is basisch.
 Pas op ! 

Ga niet van de stoffen ruiken en proeven, sommige zijn giftig !

Kijk op de gevarenkaart!

Vraag 1

Zet de zuurste stof bovenaan

En de meest basiche onderaan.

Zet het antwoord op je werkblad.

2. Doe in elk leeg bakje een schepje rodekoolmoes. 

Doe daar een half emmertje water bij. 

Vraag 2
Welke kleur heeft elk bakje nu?

Zet het antwoord op je werkblad.

Vraag 3.
Wat denk  je dat er gebeurt als je 1 schepje uit elk potje bij  de rodekoolmoes doet? 

Je mag nog niet de stoffen toevoegen. Alleen opschrijven wat je denkt.
Zet het antwoord op je werkblad.

4. Nu gaan we testen welke stof het zuurst is.
Let op ! pak bij elke stof een schoon lepeltje.

Laat het lepeltje in het bakje zitten om te roeren.

Vraag 4.

Welke kleur zie je nu in het bakje?

Zet het antwoord op je werkblad.
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5. Welke stof is het zuurst? 

Dat kan je nu zien aan de kleur.

Als de kleur rood is, is de stof zuur.

Als de kleur paars/blauw of groenig is, is de stof niet zuurmaar basisch. 

De hoeveelheid zuur in een stof wordt aangegeven met een getal dat de pH wordt genoemd. De pH loopt van 0 to 14.

Tussen 0 en 14 ligt 7 en dit wordt neutraal genoemd. 

De pH van schoon regenwater is ongeveer 6.

Door de zure regen wordt een meer soms wel pH 4. Dat is veel te zuur en een ramp voor de dieren en planten die erin leven.
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pH 7




       pH 14

zeer zuur



    neutraal




   niet zuur










   (basisch)

Vraag 5.
Zet nu nog een keer de zuurste stof bovenaan

En de meest basiche onderaan.

Zet het antwoord op je werkblad.

6.Kijk nu terug naar vraag 1. 

Vraag 6.
Hoeveel stoffen heb je op de goede plaats gezet?

Zet het antwoord op je werkblad.

Naam:

Groep:

Antwoord vraag 1
	Zuur
	1
	

	l
	2
	

	l
	3
	

	l
	4
	

	l
	5
	

	l
	6
	

	l
	7
	

	Basisch
	8
	


Antwoord vraag 2.

	De kleur in alle bakjes is nu:


Antwoord vraag 3.

	
	Stof die ik bij de rodekoolmoes doe
	Hier schrijf ik op wat ik denk dat er gebeurt.

	1
	azijn
	

	2
	afwasmiddel
	

	3
	cola
	

	4
	citroensap
	

	5
	bakpoeder
	

	6
	ammonia
	

	7
	soda
	

	8
	melk
	


Antwoord vraag 4.
	bakje
	1 schepje toevoegen
	Welke kleur zie je nu?

	1
	azijn
	

	2
	afwasmiddel
	

	3
	cola
	

	4
	citroensap
	

	5
	bakpoeder
	

	6
	ammonia
	

	7
	soda
	

	8
	melk
	


Antwoord vraag 5.

	Zuur
	1
	

	l
	2
	

	l
	3
	

	l
	4
	

	l
	5
	

	l
	6
	

	l
	7
	

	Basisch
	8
	


Antwoord vraag 6.

	Ik heb                                   stoffen op de goede plaats gezet.


Het testen is nu klaar.

Was en droog de bakjes en lepels goed af.

Ruim alle spulletjes weer keurig op in de doos.
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